

党建工作

2021年，中共深圳市红树林湿地保护基金会支部委员会（以下简称「红树林基金会党支部」）在上级党组织带领下，始终将党的领导贯彻在党会共建的各个环节，在建设中国特色社会主义先行示范、践行生态文明思想、倡导人类命运共同体精神指引下，立足深圳，面向世界，为深圳的国际化增光添彩、增加厚度、增强韧性。



2021年11月4日，与深港科创公司第二党支部联学联建



2021年3月11日，组织福田区委政法委党员、社会组织总部基地（福田）联合党支部净滩活动

1. 始终坚持思想建设，强化党的领导，促进党会共建

结合生物多样性公约、国际湿地公约、应对气候变化公约和联合国可持续发展目标，整合推出了四个重点项目，包括：（1）湿地教育项目不仅成为深圳传播生态文明的窗口和基地，更是成为引领全国的「重要标杆」；（2）守护深圳湾项目治理实践入选自然资源部和IUCN基于自然的解决方案中国「十佳案例」；（3）拯救勺嘴鹬的项目示范区被央视连续报道，为黄渤海自然遗产可持续发展提供「中国样板」；（4）重建海上森林湛江项目成为自然资源部率先确认推广的首个国际认证交易「蓝碳项目」。

基金会十年磨一剑打造的社会化参与生态文明建设的「深圳模式」正在成为中国示范，并正在推广到海南自贸岛、上海崇明生态岛、黄渤海世界遗产地、辽河流域国家公园以及全国重要的生态保护区域。

2. 始终坚持制度建设，加强党的政治引领，完善规章制度

支部工作始终围绕加强党的政治引领，健全各项制度建设。本年度编制并通过了《深圳市红树林湿地保护基金会党建工作办法》，增强了支部的管理规范。按照中央和社会组织党委的要求，将党课学习制度化，定期组织「三会一课」的学习，认真学习习近平生态文明思想，组织学习「七一讲话」和上级党委安排的各项党课学习，积极争做「两学一优」标兵。全年共组织开展各类学习和评议活动13次。

3. 始终坚持组织建设，发挥战斗堡垒和党员的先锋模范作用

作为公募基金会，支部始终坚持反腐倡廉建设，不断完善内部治理的制度和信息披露，定期发布和公布捐赠款项使用进度，善用每一笔资金，扩大党建覆盖面和影响力，提高透明度和公信力。

4. 始终坚持反腐倡廉建设，扩大党建覆盖面和影响力，提高透明度和公信力

加强支部领导，引进人才和培养骨干充实到秘书处，目前3位秘书长中有2名党员，管理层党员比例达到2/3。增强支部力量，支部党员数由5人增长到7人，1名全职工作人员递交了入党申请书。党员发挥先锋模范作用，2名党员分别被评为深圳市社会组织总会「优秀共产党员」和福田区建党百年「锋范」人物，1名党员入选国家生态文明办绿色中国100人。培养服务意识，率先成立了福田区首个社会组织妇联，推荐优秀员工参加妇联、政协等参政议政团体。

5. 始终坚持纯洁性建设，积极引导从业人员和合作伙伴树立正确的政治信仰、世界观和人生观，将支部建设成为党联系群众的重要阵地

2021年，共组织来自14所学校33个班级的1,661名师生开展湿地教育课程，并开展348场次公众活动，超过16,366人次参加；同时，截止12月1日，红树林基金会共有注册志愿者787人，其中党员志愿者11人，在志愿工作中充分发挥了党员的先锋模范作用。

联学联建，加强与各类党组织互联互通，传播生态保护理念，全年共组织8次联学联建活动，参加人数200余人。先后与市中级人民法院等政府部门党支部，深港科创公司、毕马威等企业支部，市社会组织总部基地（福田）联合党委、「一个地球」自然基金会党支部等社会组织支部开展丰富多彩的联学联建，发挥了红树林基金会在生态文明建设中的专业化和组织化的先锋作用。

红树林基金会党支部关于加强党对社会组织全面领导试点相关工作已于2021年底陆续展开，2022年支部将持续以党建为引领，不忘初心，立足深圳，走向大湾区和全国，加强与东盟和一带一路国家合作伙伴的合作，为倡导和践行生态文明，共建人类命运共同体，做出应有的贡献。



2021年11月10日，与毕马威党支部参加公益活动